EXERCÍCIOS DE MHS – REFORÇO
PROF. º CLAYTON 
1- Em um oscilador, uma sistema massa-mola, apresenta uma massa de 450 gramas, onde a constante elástica vale 80 N/m. Determine :

a) O período nesse sistema massa-mola;

b) A frequência, nesse sistema massa-mola; 
2- Um pêndulo simples, apresenta um comprimento de 180 cm, este encontra-se em um local, onde a gravidade vale 9,8 m/s². Determine o valor do período do pêndulo. 
3- Em um oscilador amortecido, o coeficiente de amortecimento vale 0,90 kg/s, e a constante elástica vale 60 N/m. Determine o valor da frequência angular do oscilador amortecido, sendo que a massa vale 700 gramas.
4- Determinar o comprimento de um pêndulo cujo período é 2 s em um local onde g = 9,8m/s².

5- Suponha que um pequeno corpo, de massa m, esteja preso na extremidade de um fio de peso desprezível, cujo comprimento é L, oscilando com pequena amplitude, em um plano vertical, como mostra a figura a seguir. Esse dispositivo  constitui um pêndulo simples que executa um movimento harmônico simples. Verifica-se que o corpo, saindo de B, desloca-se até B' e retorna a B, 20 vezes em 10 s. Assinale o que for correto.
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(01) O período deste pêndulo é 2,0 s.

(02) A freqüência de oscilação do pêndulo é 0,5 Hz.

(04) Se o comprimento do fio L for 4 vezes maior, o período do pêndulo será dobrado.

(08) Se a massa do corpo suspenso for triplicada, sua freqüência ficará multiplicada por  3.

(16) Se o valor local de g for 4 vezes maior, a freqüência do pêndulo será duas vezes menor.

(32) Se a amplitude do pêndulo for reduzida à metade, seu período não modificará.
6- Uma criança de massa 30,0 kg é colocada em um balanço cuja haste rígida tem comprimento de 2,50 m. Ela é solta de uma altura de 1,00 m acima do solo, conforme a figura abaixo. Supondo que a criança não se auto-impulsione, podemos considerar o sistema "criança-balanço" como um pêndulo simples. Desprezando-se a resistência do ar, é correto afirmar: (considere g= 10m/s²). Determine o período de oscilação dessa criança, neste balanço.
7- Um pêndulo simples, de comprimento L, tem um período de oscilação T, num determinado local. Para que o período de oscilação passe a valer 2T, no mesmo local, o comprimento do pêndulo deve ser aumentado para

(A) 1 L.

(B) 2 L.

(C) 4 L.

(D) 5 L.

(E) 7 L.
8- A figura a seguir representa seis pêndulos simples, que estão oscilando num mesmo local.
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O pêndulo P executa uma oscilação completa em 2 s. Qual dos outros pêndulos executa uma oscilação completa em 1 s?

(A) I.

(B) II.

(C) III.

(D) IV.

(E) V.
9- Em um oscilador, uma sistema massa-mola, apresenta uma massa de 750 gramas, onde a constante elástica vale 40 N/m. Determine :

c) O período nesse sistema massa-mola;

d) A frequência, nesse sistema massa-mola; 
10- Um pêndulo simples, apresenta um comprimento de 95 cm, este encontra-se em um local, onde a gravidade vale 10 m/s². Determine o valor do período do pêndulo. 
11- Em um oscilador amortecido, o coeficiente de amortecimento vale 0,60 kg/s, e a constante elástica vale 90 N/m. Determine o valor da frequência angular do oscilador amortecido, sendo que a massa vale 800 gramas.
Um sistema massa-mola é preso ao teto. A partir do ponto de equilíbrio faz-se a massa oscilar com pequena amplitude. Quadruplicando-se o valor da massa, repete-se o mesmo procedimento. Neste caso, podemos afirmar corretamente que a freqüência de oscilação

12- a) é reduzida à metade.        b) dobra.

c) permanece a mesma.       d) quadruplica.
13- Um corpo de massa m é preso à extremidade de uma mola helicoidal que possui a outra extremidade fixa. O corpo é afastado até o ponto A e, após abandonado, oscila entre os pontos A e B.
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Pode-se afirmar corretamente que a

a) aceleração é nula no ponto 0.

b) a aceleração é nula nos pontos A e B.

c) velocidade é nula no ponto 0.

d) força é nula nos pontos A e B.

e) força é máxima no ponto 0.










